

حجرت اہل بیت علیہم السلام

Digitized By Khilafat Library Rabwah

روزنامہ قادیان

چهارشنبه

پیم

صدیقہ المسلمین ۱۵۹

قادیان ۱۳ ماہ تبلیغ - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری المصطفیٰ الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق آج ۷ بجے شام کی ڈاکٹری اطلاع منظر ہرے رکھ حضور کو آج صبح سے پاؤں کے جوڑ میں درد نقرس کی شکایت ہے۔ اجاب حضور کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ طبیعت کی ناسازی کی وجہ سے آج حضور درس القرآن نہ دے سکے۔

حضرت ام المؤمنین ذلہا العالمی کی طبیعت خداتائے کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ کی طبیعت بخیر اور کمزوری کی وجہ سے ناساز ہے لیکن سیدہ ممدوحہ کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

سیدہ ام منظر احمد صاحبہ بیگم حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی طبیعت آج خداتائے کے فضل سے ابھی ہے۔ الحمد للہ آج مقامی پولیس نے قادیان کے آٹھ جلائے کی کلیدی فرزند کرنے والوں کو اہل بنا پر گرفتار کر لیا۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

حجرت ۳۳ | ۱۳ ماہ تبلیغ ۲۲ | ۳۰ صفر ۱۳۶۲ | ۱۲ فروری ۱۹۴۵ | نمبر ۳۹

روزنامہ افضل قادیان

احرار کے مقابلہ میں جماعت کی ایک اور بہت بڑی فتح

تھے۔ اور احمدیوں کے سر ہانے کھڑے مسکرا رہے تھے۔ اگر اتنا ہی ہوتا تو بھی یہ جماعت احمدیہ کی عظیم الشان فتح کا ثبوت تھا۔ اور ایسا ثبوت جو احرار نے خود نہیں کیا۔ لیکن اس سے عرف یہ ثابت ہوتا کہ احرار کو جماعت احمدیہ کے شادینے میں شرمناک ناکامی و نامرادی ہوئی ہو اور وہ اپنے ادنیٰ میں سرسبز ہوئے ثابت ہوئے ہیں۔ یہ نہیں ظاہر ہوتا تھا کہ جماعت احمدیہ نے اس عرصہ میں ترقی کی ہے اور وہ بھی غیر معمولی اس کا ثبوت مجلس احرار اسلام آباد کے واحد ترجمان "افضل" نے اپنے ۵ جنوری ۱۹۳۵ء کے پرچہ میں یہ لکھ کر بھی کر دیا کہ "سرزمین ہند میں اللہ کی ایک اور مخلوق پیدا ہو گئی ہے۔ جو چند سالوں سے ہر جگہ پائی جاتی ہے۔ اشرف المخلوقات ہوتے ہوئے بھی مخلوق اسلام اور مسلمانوں کے حق میں نہیں بلکہ احراریت اور احرار کے حق میں نہایت خوفناک ہے اور اس مخلوق کو مرزائی یا قادیانی کہنا نام سے بکارا جاتا ہے۔"

مطلب صاف ہے کہ وہی جماعت احمدیہ جسے شانے کے لئے احرار اٹھے تھے۔ بجائے شانے کے چند ہی سالوں میں ہر جگہ پہنچ گئی۔ اور اس شان اور شوکت کے ساتھ پہنچی۔ کہ خود احرار کو اس کا اعتراف کرنا پڑا۔ جماعت احمدیہ کی یہ کامیابی اور احرار کی ناکامی اتنی واضح اور تین ہے۔ کہ

کوئی غور نہ کرے کام لینے والا انسان اس کا انکار نہیں کر سکتا۔ لیکن اس کے علاوہ خداتائے نے ایک اور رنگ میں بھی جماعت احمدیہ کو احرار کے مقابلہ میں عظیم الشان فتح عطا کی ہے۔ اور اس کا اثر ابھی احرار اپنی زبان اور قلم سے کر رہے ہیں۔ اس فتح اور کامیابی کی اہمیت کا اندازہ لگانے کے لئے اس بات کی ضرورت ہے کہ ان ایام کو آنکھوں کے سامنے لایا جائے۔ جبکہ احرار اور ان کے مددگار جماعت احمدیہ پر انتہائی ظلم و تشدد کرنا اپنا اولین فرض سمجھتے اور جہاں بھی ہوتے ہاتے احمدیوں کو بلا دریغ اپنے مظالم کا نشانہ بنا کر اخبارات میں محز یہ اعلان کراتے تھے۔ ان ایام میں حکام بھی قیام امن کے متعلق اپنے فرائض بالائے طاق رکھ چکے تھے۔ اور ہر حالت میں احمدیوں کو دبانے اور مجرم ثابت کرنے کی کوشش کرتے تھے۔ بظاہر حالات ایسا معلوم ہوتا تھا کہ احرار اپنی کثرت اور طاقت کے گھنڈ میں قلیل التعداد احمدیوں کو پس کر رکھ دینگے۔ شرنا کے قلوب احمدیوں کی منظریت پر خون کے آنسو بہاتے۔ لیکن احرار کو کچھ کہنے کی جرأت نہ رکھتے۔ ایسے خوفناک اور مصیبت انگیز حالات میں سے جماعت احمدیہ کا ایک ایک فرد کی بچہ کیا بوڑھا کیا مرد کیا عورت گزرے۔ اور مسلسل کئی سال تک گزرے۔ لیکن کوئی ایک لمحہ اور ایک گھڑی بھی ایسی نہ آنی۔ کہ کسی ایک احمدی کے دل پر بھی احرار کا کسی رنگ میٹھی خوش طاری ہوا۔ اور کوئی ایک احمدی بھی ایسا نہ نکلا۔ جس نے مظالم اور تکالیف

سے تنگ آ کر یا کسی قسم کے لاپچ اور خوف سے مجبور ہو کر کسی بڑے سے بڑے اجاری کے متعلق معمولی اور ادنیٰ تقریبی الفاظ بھی استعمال کئے ہوں۔ کیونکہ حق پر قائم ہونے کی وجہ سے خداتائے نے احمدیوں کو وہ ہمت اور وہ حوصلہ عطا کیا۔ کہ اجاری تو جی اگر ساری دنیا بھی احمدیت کے خلاف اٹھ کھڑی ہوتی اور احمدیوں کو انتہائی مظالم کا نشانہ بنا کر شروع کر دیتی۔ تو بھی دشمن کے آگے سر نہ جھکاتے۔ اور احرار کے مقابلہ میں انہوں نے اس کا ثبوت ہم سچا یا اس کے مقابلہ میں احرار کو دیکھئے۔ حالانکہ وہ ظالم اور احمدی مظلوم تھے۔ ان کی تعداد بہت زیادہ اور احمدی قلیل التعداد تھے۔ ان کے پاس دنیوی ساز و سامان کی کثرت اور احمدیوں کے پاس قلت تھی۔ مگر باوجود اس کے عام اجاری تو الگ رہے۔ ان کے بڑے بڑے سرکردہ اور سربراہ آدرہ لیڈروں نے عین اس وقت جبکہ وہ اپنے موہوں میں جھاگ بھر بھر کر گھایاں دیتے۔ اور بدزبانی کرتے تھے۔ جماعت احمدیہ کے امام حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی غیر معمولی خوبیوں اور قابلیتوں کے آگے سر جھکایا۔ اور اس طرح یہ بات پایہ ثبوت کو پہنچا دی۔ کہ خداتائے نے احرار کے دلوں پر جماعت احمدیہ کا ایسا رعب طاری کر دیا ہے کہ وہ باوجود انتہائی مخالفت کے حضرت امام عظیم الشان کی خوبیوں کا اور اپنی ناکامیوں کا اعتراف کرنے کے لئے مجبور ہو گئے۔ چنانچہ چودہری افضل صاحب نے جنہیں احرار اپنا دامغ قرار دیتے اور مفکر احرار کے لقب سے لقب کرتے تھے۔ انہوں نے ایک دفعہ اپنی ناکامی اور نامرادی کو اپنی طرف سے

حضرت مودودی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تشبیہ مبارک الفاظ میں

آزاد ہو اور حضرت میر محمد امجد علی صاحب کا ایک نہایت ہی مفید اور ایمان افروز مضمون حضرت شیخ مودودی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق محترم الحق دہلی میں شائع ہوا تھا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے چونکہ اب جماعت بہت ترقی کر گئی ہے۔ اور ہجرت نئے اصحاب احمدیت قبول کر کے سلسلہ میں داخل ہونے کا شرف حاصل کر چکے ہیں۔ اس لئے ان کے ازدیاد ایمان کے لئے پھر شائع کیا جاتا ہے۔

حضرت صاحب کی آواز سن کر ملاقات اور مصافحہ کے لئے آنا شروع کیا اور جو شخص آنا مولوی سید محمد حسن صاحب کی طرف آتا اور ان کو حضرت اقدس سمجھ کر مصافحہ کر کے بیٹھ جاتا۔ غرض کچھ دیر تک لوگوں پر یہ امر نہ کھلا جب تک خود مولوی صاحب موصوف نے اشارہ سے اور یہ کھل کر لوگوں کو آدھ ہر متوجہ نہ کیا کہ حضرت صاحب یہ ہیں۔

بعینہ ای وقت ہجرت کے وقت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مدینہ میں پیش آیا تھا وہاں بھی لوگ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کو رسول خدا سمجھ کر مصافحہ کرتے رہے۔ جب تک کہ انہوں نے آپ پر اپنی چادر سے سایہ کر کے لوگوں کو ان کی غلطی سے آگاہ نہ کر دیا۔

جسم اور قد

آپ کا جسم ڈبلانہ تھا نہ آپ بہت موٹے تھے البتہ آپ دوپہرے جسم کے تھے قدمو متوسط تھا۔ اگرچہ ناپا نہیں گیا مگر اندازاً پانچ فٹ آٹھ انچ کے قریب ہوگا۔ کندھے اور چھاتی کثادہ اور آخر عمر تک سیدھے رہے نہ مگر جھکی نہ کھڑھے تمام جسم کے اعضا میں تناسب تھا یہ نہیں کہ ہاتھ بے حد لمبے ہوں یا ٹانگیں یا پیٹ اندازہ سے زیادہ نکلا ہوا ہو غرض کسی قسم کی بد صورتی آپ کے جسم میں نہ تھی جلد آپ کی متوسط درجہ کی تھی نہ سخت تھوری نہ ایسی ملائم جیسی خوردتوں کی ہوتی ہے۔ آپ کا جسم پیلہ نرم نہ تھا بلکہ مضبوط اور جوانی کی سی سختی لئے ہوتے۔ آخر عمر میں آپ کی کھال کھیں سے بھی نہیں ٹپکی اور نہ آپ کے جسم پر چھریاں پڑیں۔

آب کار تک

سے رنگم جو گندم است و جو فرق میں است زان سال کہ آمد است در اخبار مردم آپ کا رنگ گندمی اور نہایت اعلیٰ درجہ کا گندمی تھا یعنی اس میں ایک نورانیت اور سرفی جھلک مارتی تھی اور یہ چمک جو آپ کے چہرہ کے ساتھ وابستہ تھی عارضی نہ تھی بلکہ دائمی تھی کسی صدمہ سے نہ دبلا تھا اور مصافحہ اور مصافحہ کی وقت آپ کا رنگ زرد ہوتے نہیں دیکھا

احمدی تو خدا کے فضل سے ہندوستان کے ہر گوشہ میں موجود ہیں۔ بلکہ غیر مالک میں بھی ہیں۔ مگر احمدیوں کے دیکھنے والے اور نہ دیکھنے والے احمدیوں میں بھی ایک فرق ہے۔ دیکھنے والوں کے دل میں ایک سرور اور لذت اس کے دیدار اور صحبت کی اب تک باقی ہے۔ نہ دیکھنے والے بار بار مصافحہ کرتے پائے گئے کہ ہائے ہم نے جلدی کیوں نہ کی اور کیوں نہ اس محبوب کا اصلی چہرہ اس کی زندگی میں دیکھ لیا تصویر اور اصل میں بہت فرق ہے۔ اور وہ فرق بھی وہی جانتے ہیں جنہوں نے اصل کو دیکھا میرا دل چاہتا ہے کہ احمدی صلی اللہ علیہ وسلم کے حلیہ اور منادات پر کچھ تحریر کروں شاید ہمارے وہ دوست جنہوں نے اس ذات بابرکات کو نہیں دیکھا کچھ حظ اٹھائیں۔

حلیہ مبارک

جہلتے اس کے کہ آپ کا حلیہ بیان کروں۔ اور ہر چیز پر خود کوئی نوٹ دوں یہ بہتر ہے کہ میں سرسری طور پر اس کا ذکر کرتا جاؤں اور نتیجہ پڑھنے والے کی اپنی رائے پر چھوڑ دوں آپ کے تمام حلیہ کا خلاصہ ایک فقرہ میں یہ ہو سکتا ہے کہ: "آپ مردان حسن کا اعلیٰ نمونہ تھے" مگر یہ فقرہ بالکل نامکمل رہیگا اگر اس کے ساتھ دوسرا یہ ہو کہ:-

"یہ حسن انسانی ایک روحانی چمک اور انوار اپنے ساتھ لئے ہوئے تھا۔ اور جس طرح آپ جمالی رنگ میں اس امت کے لئے مبعوث ہوئے تھے۔ اسی طرح آپ کا جمال ہی خدا کی قدرت کا نمونہ تھا اور دیکھنے والے کے دل کو اپنی طرف کھینچ لیتا تھا۔ آپ کے چہرے پر نورانیت کے ساتھ رعونت، ہدیت، اور استکبار نہ تھے بلکہ فروتنی خاکساری اور محبت کی آمیزش موجود تھی چنانچہ ایک دفعہ کا واقعہ میں بیان کرتا ہوں کہ جب حضرت اقدس چولہ صاحب کو دیکھنے ڈیرہ بابانا تک تشریف لے گئے تو وہاں پہنچ کر ایک درخت کے نیچے سایہ میں کپڑا بچھا دیا گیا اور سب لوگ بیٹھ گئے اس پاس کے دیہاتی اور خاص قصبہ کے لوگوں نے

کہ ایک حرف بھی تحریر کا مشتبہ نکلے تو پڑھ لیں مگر آپ کا یہ عالم کہ وہی خوشی اور مسرت چہرہ پر ہے۔ اور خود پولیس کو لیا لیا کر اپنے بستے اور کتابیں تحریر میں اور خطوط اور کوٹھریاں اور مکان دکھا رہے ہیں۔ کچھ خطوط انہوں نے مشکوک سمجھ کر اپنے قبضہ میں بھی کر لئے ہیں۔ مگر یہاں وہی چہرہ ہے اور وہی سکڑا ہوا گویا نہ صرف بیگناہی بلکہ ایک فحش سبب اور اتنا مہجرت کا موقعہ نزدیک آتا جاتا ہے۔ برخلاف اس کے باہر جو لوگ سمجھتے ہیں۔ ان کے چہروں کو دیکھو وہ ہر ایک کنٹریبل کو باہر نکلنے اندر جاکر دیکھ دیکھ کر سمجھ جاتے ہیں۔ ان کا رنگ فق ہے۔ ان کو یہ معلوم نہیں کہ اندر تو وہ جس کی آبرو کا انہیں ذکر ہے۔ خود افسروں کو بلا بلا کر اپنے بستے اور اپنی تحریریں دکھا رہا ہے۔ اور اس کے چہرے پر ایک مسکراہٹ ایسی ہے جس سے یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ اب حقیقت پیشگوئی کی پورے طور پر کھلی گئی اور میرا دامن ہر طرح کے آلائش اور سازش سے پاک ثابت ہوگا۔ غرض یہی حالت تمام مقدمات، بتلاؤں، مصافحہ اور مباحثات میں رہی اور یہ وہ اطمینان قلب کا اعلیٰ اور اکمل نمونہ تھا۔ جسے دیکھ کر بہت سی سعید روحیں ایمان لے آئیں تھیں۔

آپ کے بال مبارک

سر کے نہایت باریک سیدھے چمکے چمکدار اور نرم تھے۔ اور گندی کے رنگ سے رنگین ہوتے تھے۔ کھٹے اور کثرت سے نہ تھے۔ بلکہ کم کم اور نہایت ملائم تھے۔ گردن تک لمبے تھے۔ آپ نہ سر منڈواتے تھے۔ نہ خفائش یا اس کے قریب کترواتے تھے۔ بلکہ اتنے لمبے رکھتے تھے۔ جیسے عام طور پر پٹے رکھے جاتے ہیں سر میں تیل بھی ڈالتے تھے۔ چھبلی یا حنار وغیرہ کا یہ عادت تھی کہ بال سوکھے نہ رکھتے تھے۔

ریش مبارک

اچھی گھنڈا تھی۔ بال مضبوط۔ موٹے اور چمکدار تھے۔ سیدھے نرم خاص سے سرخ رنگے ہوتے تھے۔ یعنی بے ترتیب اور نامہوار نہ رکھتے تھے۔ بلکہ سیدھی پیچے کو اور برابر رکھتے تھے۔ شاید کچھ کچھ خلیفہ حبیب الدین صاحب لاہوری کی ڈاڑھی سے ملتی تھی۔ ڈاڑھی میں بھی ہمیشہ تیل نکھایا کرتے تھے۔ ایک دفعہ ایک پھنسی گال پر ہونے کی وجہ سے کچھ بال پورے بھی کترواتے تھے۔ اور وہ تیرنگ کے طور پر لوگوں کے پاس اب تک

گیا اور ہمیشہ چہرہ مبارک کھنڈن کا طرح دکھتا رہتا تھا۔ کسی مصیبت اور تکلیف نے اس چمک کو دور نہیں کیا علاوہ اس چمک اور نور کے آپ کے چہرہ پر ایک برہانشت اور تبسم ہمیشہ رہتا تھا۔ اور دیکھنے والے کتے تھے۔ کہ اگر یہ شخص مغربی ہے اور دل میں اپنے تئیں جھوٹا جانتا ہے۔ تو اس کے چہرہ پر برہانشت اور خوشی اور فتح اور طمانیت قلب کے آثار کیونکر ہو سکتے ہیں۔ یہ نیک ظاہر کسی بد باطن کے ساتھ وابستہ نہیں رہ سکتا۔ اور ایمان کا نور ہر کار چہرہ پر درخشندہ نہیں ہو سکتا۔ آفتخ کی پیشگوئی کا آخری دن آ گیا۔ اور جماعت میں لوگوں کے چہرے پر مردہ ہیں۔ اور دل سخت منقبض ہیں۔ بعض لوگ ناواقفی کے باعث مخالفین سے اس کی موت پر شرمیلیں لگا چکے ہیں۔ ہر طرف سے اور اسی اور مایوسی کے آثار ظاہر ہیں۔ لوگ نمازوں میں چیخ چیخ کر رو رہے ہیں۔ کہ اے خداوند ہمیں رستو امت کر لو۔ غرض ایسا کھرام بچ رہا ہے کہ غیروں کے رنگ بھی فق ہو گئے ہیں۔ مگر یہ خدا کا شیر گھر سے نکلتا ہے۔ ہنت ہوا اور حجت کے سر پر آوروں کو مسجد میں بلاتا ہے۔ مسکراتا ہوا۔ ادھر حاضرین کے دل بیٹھ جاتے ہیں۔ ادھر وہ کہہ رہا ہے۔ کہ لو پیشگوئی پوری ہو گئی۔ مجھے اللہ ہوا۔ اس نے حق کی طرف رجوع کیا حق نے اس کی طرف رجوع کیا۔ کسی نے اس کی بات مانی نہ مانی اس نے اپنی سنادی اور سننے والوں نے اس کے چہرے کو دیکھ کر یقین کیا۔ کہ یہ سچ ہے۔ ہم کو نعم کھار رہا ہے۔ اور یہ بے فکر اور بے غم مسکرا مسکرا کر باتیں کر رہا ہے۔ اس طرح کہ گویا حق تعالیٰ نے آفتخ کے معاملہ کا فیصلہ اسی کے اپنے ہاتھوں میں دے دیا۔ اور اس نے آفتخ کا رجوع اور بقیہ راری دیکھ کر خود اپنی طرف سے حملت دے دی اور اب اس طرح خوش ہے۔ جس طرح ایک دشمن کو مغلوب کر کے ایک پہلو ال پھر محض اپنی دریا دی سے خود ہی اسے چھوڑ دیتا ہے۔ کہ جواد ہم تم پر رحم کرتے ہیں۔

لیکھرام کی پیشگوئی پوری ہوتی تھی جنہوں نے فوراً اہتمام لگانے شروع کئے۔ پولیس میں تلاشی کی درخواست کی گئی۔ صاحب پیر پٹنہ نزل پولیس بھائیک تماشہ کے لئے آ موجود ہوئے۔ لوگ الگ کر دیتے گئے۔ اندر کے باہر باہر کے اندر نہیں جا سکتے تھے۔ مخالفین کا یہ زور

موجود ہیں۔ ریش مبارک چہرہ کے تینوں طرف
تھی۔ اور بہت خوبصورت۔ نہ اتنی کم چھدری
اور نہ صرف ٹھوڑی پر ہو۔ نہ اتنی کم آنکھوں تک
بال پہنچیں۔

وسمہ مہندی

ابتداء ایام میں آپ وسمہ اور مہندی لگایا کرتے
تھے۔ پھر دائمی دور سے کثرت سے ہونے کی وجہ
سے سر اور ریش مبارک پر آخر عمر تک مہندی
ہی لگاتے رہے۔ وسمہ ترک کر دیا تھا۔ البتہ کچھ
روز انگریزی وسمہ بھی استعمال فرمایا۔ مگر
پھر ترک کر دیا۔ آخری دنوں میں میر حامد شاہ
صاحب نے ایک وسمہ بنا کر کے پیش کیا تھا۔ وہ
لگاتے تھے۔ اس سے ریش مبارک سیاہ آگئی
تھی۔ مگر اس کے علاوہ ہمیشہ برسوں مہندی پر ہی
اکتفا کی۔ جو اکثر جمہ کے جمہ یا بعض اوقات
اور دنوں میں بھی آپ نانی سے لگوا کرتے تھے۔
ریش مبارک کی طرح مونچوں کے بال بھی
مضبوط اور چمکدار تھے۔ آپ لبیں کترواتے
تھے۔ مگر نہ اتنی کہ جو بالوں کی طرح منڈھی
ہوتی معلوم ہوں۔ نہ اتنی لمبی کہ ہونٹ کے کنارے
سے پہنچی ہوں۔ جسم پر آپ کے بال صرف سامنے کی
طرف تھے۔ پشت پر نہ تھے۔ اور بعض اوقات
سینہ اور پیٹ کے بال آپ مونڈ لیا کرتے تھے۔
یا کتر دیتے تھے۔ پنڈلیوں پر بہت کم بال تھے۔
اور جو تھے وہ نرم اور چھوٹے۔ اس طرح لائقوں
کے بھی۔

چہرہ مبارک

آپ کا کتبی یعنی مستدل لمبا تھا۔ اور حالانکہ
عمر شریف ۷۰ اور ۸۰ کے درمیان تھی۔ پھر بھی
چہرہ یوں کا نام و نشان بھی نہ تھا۔ اور نہ
شفکر اور غصہ و طبیعت والوں کی طرح
پیشانی پر شکن کے نشانات نمایاں تھے۔
رج۔ فکر۔ تردد۔ یا غم کے آثار چہرہ پر دیکھنے
کی بجائے زیارت کنندہ اکثر جسم اور خوشی
کے آثار ہی دیکھتا تھا۔
آپ کی آنکھوں کی سیاہی۔ سیاہی مائل
شرابی رنگ کی تھی۔ اور آنکھیں بڑی بڑی
تھیں۔ مگر پوٹے اس وجہ کے تھے کہ سوائے
اس وقت کے جب آپ ان کو خاص طور پر کھولیں۔
ہمیشہ قدرتی غصہ بصر کے رنگ میں رہتی
تھیں۔ بعد آپ محاط بصر ہو کر بھی کلام فرماتے
تھے۔ تو آنکھیں پتلی ہی رہتی تھیں۔
اسی طرح صحیح ہر روز مجالس میں بھی تشریف

لے جاتے۔ تو یہی اکثر ہر وقت نظر نیچے ہی رہتی
تھی۔ گھر میں بھی بیٹھے۔ تو اکثر آپ کو یہ نہ معلوم
ہوتا۔ کہ اس مکان میں اور کون کون بیٹھا ہے۔
اس جگہ یہ بات بھی بیان کے قابل ہے۔ کہ آپ
نے کبھی عینک نہیں لگائی۔ اور آپ کی آنکھیں کبھی
کام کرنے سے نہ ٹھکتی تھیں۔ خدا تبارکی کا آپ
کے ساتھ حفاظت عین کا ایک وعدہ تھا۔ جس
کے ماتحت آپ کی چشمان مبارک آخر وقت تک
بیاری اور تھکاوٹ سے محفوظ رہیں۔ البتہ
پہلی رات کا بال آپ فریاد کرتے تھے۔ کہ میں
نظر نہیں آتا۔ تاکہ حضرت اقدس می نے ہاتھ تھوپتے
بلذبال تھی۔ پتلی۔ سیدھی۔ اونچی اور موزوں نہ
پہنچی ہوتی تھی۔ نہ موٹی۔ کان آنکھوں کے متوسط
یا متوسط سے ذرا بڑے۔ نہ باہر کو بہت بڑھے
ہوئے۔ قلمی آسم کی قاش کی طرح اور پر سے بڑے
نیچے سے چھوٹے۔ توت شنوائی آپ کی آخر وقت
تک عمدہ اور خدا کے فضل سے برقرار رہی۔
رخسار مبارک آپ کے نہ پچکے ہوئے اندر کو
تھے۔ نہ اتنے موٹے کہ بہت باہر کو نکلی آدیں۔
نہ رخساروں کی ہڈیاں نکلی ہوتی تھیں۔ جنہوں میں آپ کی
الک الگ تھیں۔ پیوستہ آبرو نہ تھے۔

پیشانی اور سر مبارک

پیشانی مبارک آپ کی سیدھی اور بلند اور چوڑی
تھی۔ اور نہایت درجہ کی فراست اور ذہانت
آپ کے جس سے ٹپکتی تھی۔ علم تیانہ کے مطابق
ایسی پیشانی بہترین نمونہ اعلیٰ صفات اور
اخلاق کا ہے۔ یعنی جو سیدھی ہو نہ آگے کو نکلی
ہوتی۔ نہ پیچھے کو دھسی ہوئی۔ اور بلند ہو یعنی اونچی
اور کشادہ ہو۔ اور چوڑی ہو۔ بعض پیشانیاں گو
اونچی ہوں۔ مگر چوڑانہ ہونے کی تنگ ہوتی ہے۔
آپ میں یہ تینوں خوبیاں جمع تھیں۔ اور پھر یہ خوبی
کہ چین جیسی بہت کم پڑتی تھی۔ سر آپ کا بڑا
تھا۔ خوبصورت بڑا تھا۔ اور علم تیانہ کی رو سے
بہت سے پورا تھا۔ یعنی لمبا بھی تھا۔ چوڑا بھی
تھا۔ اونچا اور سطح اور پر کی۔ اکثر حصہ چھو اور
پیچھے سے بھی گولائی درست تھی۔ سرحدی لوگوں
کے سروں کی طرح پیچھے سے پچکا ہوا نہ تھا۔ آپ
کی کپڑی کشادہ تھی۔ اور آپ کی کمال عقل پر
دلالت کرتی تھی۔

لب مبارک

آپ کے لب مبارک پتیلے نہ تھے۔ مگر تمام ایسے
موٹے بھی نہ تھے۔ کہ برسے لگیں۔ دہانہ آپ کا
متوسط تھا۔ اور جب بات نہ کرتے ہوں۔ تو نہ کھلا
نہ رہتا تھا۔ جیسے بعض آدمیوں کی عادت ہے۔

بعض اوقات جب خاموش بیٹھے ہوں۔ تو آپ
عمامہ کے شلہ سے دہان مبارک ڈھک لیا کرتے
تھے۔ دہان مبارک آپ کے آخر عمر میں خراب
ہو گئے تھے۔ یعنی کپڑا بعض ڈاڑھوں کو لگ گیا
تھا۔ جس سے کبھی کبھی تکلیف ہو جایا کرتی تھی۔
چنانچہ ایک دفعہ ایک ڈاڑھ کا سرا لیا تو کھار ہو
گیا تھا۔ کہ اس سے زبان مبارک میں زخم پڑ گیا
تو رتی کے ساتھ اس کو کھسوا کر برابر ہی کر دیا تھا۔
مگر کبھی کوئی دانت کھلایا نہیں۔ سو اس آپ اکثر
فرمایا کرتے تھے۔

پیر کا ایریاں اکثر گرمیوں میں بعض دفعہ پیٹ
جایا کرتی تھیں۔ اگرچہ گرم کپڑے سردی گرمی میں
برابر پہنتے تھے۔ تاہم گرمیوں میں پسینہ ہی خوب

گردن مبارک

آپ کی گردن مبارک متوسط لمبائی اور موٹائی
میں تھی۔ آپسے اپنے سطران بنی کریم صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کی طرح ان کے اتباغ میں
ایک حد تک جسمانی زینت کا خیال ضرور
رکھتے تھے۔ غسل جمہ۔ حجامت۔ حنا مبارک
نورغ اور خوشبو۔ کنگھی اور آئینہ کا استعمال
برابر ہستوں طریق پر فرمایا کرتے تھے۔ مگر
بانگے یا بنے کھنے نہ تھا آپ کی شان کے
بہت دور تھا۔

قبولیت دعا کا نشان بیکر وعدہ پورا نہ کیا

۱۳۲۰ اور ۱۳۲۱ء کا ذکر ہے۔ جبکہ خاکسار
لورڈ مل سکول ڈھیسیاں تحصیل بلال میں تعینات
تھا۔ کہ کوٹلی کلاں اور کوٹلی خورد والوں کے
درمیان ایک فوجداری مقدمہ چل رہا تھا۔ یہ
دونوں گاؤں واپس توں کے ہیں جس میں کوٹلی
کلاں کے خلاف فیصلہ ہوا۔ اور کچھ لوگ سزایاب
ہو گئے۔ چونکہ ظاہری سامان سب ان کے خلاف
تھے۔ اس لیے انہیں ایل دائر کرنے کا حوصلہ نہ پڑتا
تھا۔ ایک دن خاکسار سکول میں ہی تھا۔ کہ حافظ
فتح محمد صاحب احمدی جو ان دنوں کوٹلی کلاں
میں آئے ہوئے تھے۔ پورہری قائم خاں صاحب
کا بڑا رازہ کا شمشاد خاں اور ایک اور شخص تینوں
میر نے پاس آئے۔ اور حافظ صاحب نے ان کے
مرو برد کہا۔ کہ کوٹلی والے سب لوگ کہتے ہیں۔ کہ
ایسے پیر (حضرت امیر المومنین) ایہ اللہ تعالیٰ
بہترہ العزیز کی خدمت میں تشریف کریں۔ کہ آپ
ہمارے لئے دعا کریں۔ ہمارے آدمی بری ہو
جائیں۔ اور اگر بری ہو گئے۔ تو ہم سب احمدی ہو
جاریں گے۔ میں نے کہا۔ میں خدا کے فضل سے امید ہے
حصور کی دعا سے ضرور بری ہو جائیں گے۔ لیکن اگر
آپ نے احمدیت قبول نہ کی۔ تو پھر شمشاد خاں
نے کہا۔ پورا خدا شاہد رہا۔ میں نے ان کی اس
بات کے پیش نظر حضرت امیر المومنین ایہ اللہ
تعالیٰ کی خدمت میں خط لکھا۔ اور جواب کے لئے پتہ
اپنا تحریر کیا۔ پراپیوٹ سیکرٹری صاحب کی
طرف سے جواب آیا۔ کہ آپ کا خط حصور کے
پیش کیا۔ حصور نے دعا کی اور فرمایا۔ کہ خدا ان کو

بری کر دیکھا۔ یہ جواب میں نے پورہری قائم خاں
کو سنایا۔ اور انہوں نے مجھ سے خط لے لیا۔ اور
خود پڑھا۔ اس تحریر کی تصدیق عبد اللہ خاں پسر
پورہری قائم خاں نے بعد میں اس طرح کی۔ کہ بیان
کیا۔ ہم جب ایک جلی میں تھے۔ تو حافظ صاحب
کا کارڈ پہنچا۔ جس میں لکھا تھا کہ ہم نے حضرت صاحب
کی خدمت میں آپ کی رہائی کے لئے دعا کرنے کو لکھا
ہے۔ حصور کی طرف سے جواب آیا ہے۔ کہ خدا آپ کو
بری کر دیکھا۔ کسی قسم کا فکر نہ کریں۔
جب کوٹلی والوں نے اپیل کی۔ اور ب بری ہو گئے۔
حالانکہ حالات ظاہری بالکل ان کے خلاف تھے۔
یہ واقعہ خاکسار کی طرف سے اخبار افضل
۱۳۲۰ء یا شروع سال ۱۳۲۱ء میں "قبولیت دعا" کے
عنوان سے چھپ چکا ہے۔ اس جگہ لوگوں کو کبھی بار
ان کا وعدہ یاد دلایا گیا۔ لیکن وہ فضول اعتراض
کے ٹالے رہے۔ حالانکہ وعدہ کسی شرط کا حال
نہ تھا۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو یہ وعدہ پورا نہ کرنے کی پاداش
میں سخت جانی۔ مالی۔ روحانی دکھوں میں مبتلا کیا۔ لیکن
سب سے زیادہ نشانہ ہر قسم کے دکھ کی مار کا پورہری
قائم خاں بنا۔ کیونکہ دعا کا کارڈ لکھنے کے لئے زیادہ حصہ
الہی کا تھا۔ ان کے لئے واسے جانتے ہیں۔ کہ پورہری
صاحب کو کس قدر روحانی۔ مالی۔ جسمانی تکلیف اللہ تعالیٰ
پڑی ہے۔ اور یہ سب اس وعدہ کے بعد ہوا۔ مجھے
ان سے ہمدردی ہے۔ کیونکہ وہ میرے ہم سایہ
گاؤں کے رہنے والے ہیں۔ اور میں ان کو تباہی
کہا کرتا ہوں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو اپنے وعدہ
الغفار اور سچائی کو قبول کرنے کی توفیق عطا فرماوے۔

خاکسار نے اس واقعہ کا بیان کیا ہے۔ اس میں کوٹلی والوں نے دعا کی تھی۔ کہ خدا آپ کو بری کر دیکھا۔

ہندوستان میں گزشتہ چھ ماہ کے اندر احمدیت کی فتارتی 151

اشاعتِ احمدیت اس پیمانہ پر گزری کہ آج کل ہندوستان جلد حلقہ بگوش احمدیت ہو جائے

ہمارے سپرد جو کام کیا گیا ہے۔ وہ ساری دنیا میں اسلام اور احمدیت کی اشاعت ہے۔ مگر ہندوستان میں ہی جسے احمدیت کامرکز ہونے کا فخر حاصل ہے اور جہاں ہماری سینکڑوں منظم جماعتیں موجود ہیں۔ تبلیغ کا یہ حال ہے کہ بعض جماعتوں پر سالہا سال گزر جاتے ہیں کہ ان میں کوئی نیا احمدی داخل نہیں ہوتا۔ گزشتہ چھ ماہ کی بیعت کا حلقہ وار نقشہ پیش ہے۔ اجاب غور فرمائیں۔ کہ اگر اسی رفتار سے ہندوستان میں اشاعت احمدیت ہوتی ہے۔ تو اس کے لئے صدیاں درکار ہونگی۔ ہندوستان کی آبادی چالیس کروڑ سے کم نہیں۔ اور موجودہ رفتار بیعت کی اوسط دو ہزار افراد سالانہ سے زیادہ نہیں۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ تبلیغ کی اہمیت کا ایسا احساس ہم میں پیدا ہو۔ کہ ہمیں دیوانہ بنا دے۔ اور ہم اس جوش اور سرگرمی سے تبلیغ کریں۔ کہ ایک سال میں کم از کم ایک لاکھ افراد جماعت احمدیہ میں داخل ہوں۔ اور پھر ہر سال زیادہ سے زیادہ ہوتے جائیں۔ اگر ہم حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی بیانا المصلح الموعود ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے مطابق اپنے غیر احمدی رشتہ داروں کو تبلیغ شروع کر دیں۔ تو ایک سال میں ایک لاکھ افراد کا احمدی ہونا کوئی بڑی بات نہیں۔

عرصہ زیر رپورٹ میں تعداد بیعت کے لحاظ سے ضلع گورداسپور اول ہے۔ اور ضلع سیالکوٹ دوم۔ ان دونوں اضلاع نے خدائے کے فضل سے اپنی روایات کو قائم رکھا ہے۔ امید ہے آئندہ تمام حلقے ایک دوسرے سے بڑھ جانے کی کوشش کریں گے۔

نقشہ بیعت اندرون ہند از ستمبر ۱۹۲۲ء تا جنوری ۱۹۲۵ء

اس نقشہ میں حلقہ ہائے ہندوستان کی ماہوار بیعت کی رفتار دکھائی گئی ہے۔

Digitized By Khilafat Library Rabwah

ضلع	ستمبر ۱۹۲۲ء	اکتوبر ۱۹۲۲ء	نومبر ۱۹۲۲ء	دسمبر ۱۹۲۲ء	جنوری ۱۹۲۳ء	فبروری ۱۹۲۳ء	مارچ ۱۹۲۳ء	اپریل ۱۹۲۳ء	مئی ۱۹۲۳ء	جون ۱۹۲۳ء	جولائی ۱۹۲۳ء	اگست ۱۹۲۳ء	ستمبر ۱۹۲۳ء	اکتوبر ۱۹۲۳ء	نومبر ۱۹۲۳ء	دسمبر ۱۹۲۳ء	جنوری ۱۹۲۴ء	فبروری ۱۹۲۴ء	مارچ ۱۹۲۴ء	اپریل ۱۹۲۴ء	مئی ۱۹۲۴ء	جون ۱۹۲۴ء	جولائی ۱۹۲۴ء	اگست ۱۹۲۴ء	ستمبر ۱۹۲۴ء	اکتوبر ۱۹۲۴ء	نومبر ۱۹۲۴ء	دسمبر ۱۹۲۴ء	جنوری ۱۹۲۵ء	فبروری ۱۹۲۵ء	مارچ ۱۹۲۵ء	اپریل ۱۹۲۵ء	مئی ۱۹۲۵ء	جون ۱۹۲۵ء	جولائی ۱۹۲۵ء	اگست ۱۹۲۵ء	ستمبر ۱۹۲۵ء	اکتوبر ۱۹۲۵ء	نومبر ۱۹۲۵ء	دسمبر ۱۹۲۵ء	جنوری ۱۹۲۶ء	فبروری ۱۹۲۶ء	مارچ ۱۹۲۶ء	اپریل ۱۹۲۶ء	مئی ۱۹۲۶ء	جون ۱۹۲۶ء	جولائی ۱۹۲۶ء	اگست ۱۹۲۶ء	ستمبر ۱۹۲۶ء	اکتوبر ۱۹۲۶ء	نومبر ۱۹۲۶ء	دسمبر ۱۹۲۶ء	جنوری ۱۹۲۷ء	فبروری ۱۹۲۷ء	مارچ ۱۹۲۷ء	اپریل ۱۹۲۷ء	مئی ۱۹۲۷ء	جون ۱۹۲۷ء	جولائی ۱۹۲۷ء	اگست ۱۹۲۷ء	ستمبر ۱۹۲۷ء	اکتوبر ۱۹۲۷ء	نومبر ۱۹۲۷ء	دسمبر ۱۹۲۷ء	جنوری ۱۹۲۸ء	فبروری ۱۹۲۸ء	مارچ ۱۹۲۸ء	اپریل ۱۹۲۸ء	مئی ۱۹۲۸ء	جون ۱۹۲۸ء	جولائی ۱۹۲۸ء	اگست ۱۹۲۸ء	ستمبر ۱۹۲۸ء	اکتوبر ۱۹۲۸ء	نومبر ۱۹۲۸ء	دسمبر ۱۹۲۸ء	جنوری ۱۹۲۹ء	فبروری ۱۹۲۹ء	مارچ ۱۹۲۹ء	اپریل ۱۹۲۹ء	مئی ۱۹۲۹ء	جون ۱۹۲۹ء	جولائی ۱۹۲۹ء	اگست ۱۹۲۹ء	ستمبر ۱۹۲۹ء	اکتوبر ۱۹۲۹ء	نومبر ۱۹۲۹ء	دسمبر ۱۹۲۹ء	جنوری ۱۹۳۰ء	فبروری ۱۹۳۰ء	مارچ ۱۹۳۰ء	اپریل ۱۹۳۰ء	مئی ۱۹۳۰ء	جون ۱۹۳۰ء	جولائی ۱۹۳۰ء	اگست ۱۹۳۰ء	ستمبر ۱۹۳۰ء	اکتوبر ۱۹۳۰ء	نومبر ۱۹۳۰ء	دسمبر ۱۹۳۰ء	جنوری ۱۹۳۱ء	فبروری ۱۹۳۱ء	مارچ ۱۹۳۱ء	اپریل ۱۹۳۱ء	مئی ۱۹۳۱ء	جون ۱۹۳۱ء	جولائی ۱۹۳۱ء	اگست ۱۹۳۱ء	ستمبر ۱۹۳۱ء	اکتوبر ۱۹۳۱ء	نومبر ۱۹۳۱ء	دسمبر ۱۹۳۱ء	جنوری ۱۹۳۲ء	فبروری ۱۹۳۲ء	مارچ ۱۹۳۲ء	اپریل ۱۹۳۲ء	مئی ۱۹۳۲ء	جون ۱۹۳۲ء	جولائی ۱۹۳۲ء	اگست ۱۹۳۲ء	ستمبر ۱۹۳۲ء	اکتوبر ۱۹۳۲ء	نومبر ۱۹۳۲ء	دسمبر ۱۹۳۲ء	جنوری ۱۹۳۳ء	فبروری ۱۹۳۳ء	مارچ ۱۹۳۳ء	اپریل ۱۹۳۳ء	مئی ۱۹۳۳ء	جون ۱۹۳۳ء	جولائی ۱۹۳۳ء	اگست ۱۹۳۳ء	ستمبر ۱۹۳۳ء	اکتوبر ۱۹۳۳ء	نومبر ۱۹۳۳ء	دسمبر ۱۹۳۳ء	جنوری ۱۹۳۴ء	فبروری ۱۹۳۴ء	مارچ ۱۹۳۴ء	اپریل ۱۹۳۴ء	مئی ۱۹۳۴ء	جون ۱۹۳۴ء	جولائی ۱۹۳۴ء	اگست ۱۹۳۴ء	ستمبر ۱۹۳۴ء	اکتوبر ۱۹۳۴ء	نومبر ۱۹۳۴ء	دسمبر ۱۹۳۴ء	جنوری ۱۹۳۵ء	فبروری ۱۹۳۵ء	مارچ ۱۹۳۵ء	اپریل ۱۹۳۵ء	مئی ۱۹۳۵ء	جون ۱۹۳۵ء	جولائی ۱۹۳۵ء	اگست ۱۹۳۵ء	ستمبر ۱۹۳۵ء	اکتوبر ۱۹۳۵ء	نومبر ۱۹۳۵ء	دسمبر ۱۹۳۵ء	جنوری ۱۹۳۶ء	فبروری ۱۹۳۶ء	مارچ ۱۹۳۶ء	اپریل ۱۹۳۶ء	مئی ۱۹۳۶ء	جون ۱۹۳۶ء	جولائی ۱۹۳۶ء	اگست ۱۹۳۶ء	ستمبر ۱۹۳۶ء	اکتوبر ۱۹۳۶ء	نومبر ۱۹۳۶ء	دسمبر ۱۹۳۶ء	جنوری ۱۹۳۷ء	فبروری ۱۹۳۷ء	مارچ ۱۹۳۷ء	اپریل ۱۹۳۷ء	مئی ۱۹۳۷ء	جون ۱۹۳۷ء	جولائی ۱۹۳۷ء	اگست ۱۹۳۷ء	ستمبر ۱۹۳۷ء	اکتوبر ۱۹۳۷ء	نومبر ۱۹۳۷ء	دسمبر ۱۹۳۷ء	جنوری ۱۹۳۸ء	فبروری ۱۹۳۸ء	مارچ ۱۹۳۸ء	اپریل ۱۹۳۸ء	مئی ۱۹۳۸ء	جون ۱۹۳۸ء	جولائی ۱۹۳۸ء	اگست ۱۹۳۸ء	ستمبر ۱۹۳۸ء	اکتوبر ۱۹۳۸ء	نومبر ۱۹۳۸ء	دسمبر ۱۹۳۸ء	جنوری ۱۹۳۹ء	فبروری ۱۹۳۹ء	مارچ ۱۹۳۹ء	اپریل ۱۹۳۹ء	مئی ۱۹۳۹ء	جون ۱۹۳۹ء	جولائی ۱۹۳۹ء	اگست ۱۹۳۹ء	ستمبر ۱۹۳۹ء	اکتوبر ۱۹۳۹ء	نومبر ۱۹۳۹ء	دسمبر ۱۹۳۹ء	جنوری ۱۹۴۰ء	فبروری ۱۹۴۰ء	مارچ ۱۹۴۰ء	اپریل ۱۹۴۰ء	مئی ۱۹۴۰ء	جون ۱۹۴۰ء	جولائی ۱۹۴۰ء	اگست ۱۹۴۰ء	ستمبر ۱۹۴۰ء	اکتوبر ۱۹۴۰ء	نومبر ۱۹۴۰ء	دسمبر ۱۹۴۰ء	جنوری ۱۹۴۱ء	فبروری ۱۹۴۱ء	مارچ ۱۹۴۱ء	اپریل ۱۹۴۱ء	مئی ۱۹۴۱ء	جون ۱۹۴۱ء	جولائی ۱۹۴۱ء	اگست ۱۹۴۱ء	ستمبر ۱۹۴۱ء	اکتوبر ۱۹۴۱ء	نومبر ۱۹۴۱ء	دسمبر ۱۹۴۱ء	جنوری ۱۹۴۲ء	فبروری ۱۹۴۲ء	مارچ ۱۹۴۲ء	اپریل ۱۹۴۲ء	مئی ۱۹۴۲ء	جون ۱۹۴۲ء	جولائی ۱۹۴۲ء	اگست ۱۹۴۲ء	ستمبر ۱۹۴۲ء	اکتوبر ۱۹۴۲ء	نومبر ۱۹۴۲ء	دسمبر ۱۹۴۲ء	جنوری ۱۹۴۳ء	فبروری ۱۹۴۳ء	مارچ ۱۹۴۳ء	اپریل ۱۹۴۳ء	مئی ۱۹۴۳ء	جون ۱۹۴۳ء	جولائی ۱۹۴۳ء	اگست ۱۹۴۳ء	ستمبر ۱۹۴۳ء	اکتوبر ۱۹۴۳ء	نومبر ۱۹۴۳ء	دسمبر ۱۹۴۳ء	جنوری ۱۹۴۴ء	فبروری ۱۹۴۴ء	مارچ ۱۹۴۴ء	اپریل ۱۹۴۴ء	مئی ۱۹۴۴ء	جون ۱۹۴۴ء	جولائی ۱۹۴۴ء	اگست ۱۹۴۴ء	ستمبر ۱۹۴۴ء	اکتوبر ۱۹۴۴ء	نومبر ۱۹۴۴ء	دسمبر ۱۹۴۴ء	جنوری ۱۹۴۵ء	فبروری ۱۹۴۵ء	مارچ ۱۹۴۵ء	اپریل ۱۹۴۵ء	مئی ۱۹۴۵ء	جون ۱۹۴۵ء	جولائی ۱۹۴۵ء	اگست ۱۹۴۵ء	ستمبر ۱۹۴۵ء	اکتوبر ۱۹۴۵ء	نومبر ۱۹۴۵ء	دسمبر ۱۹۴۵ء	جنوری ۱۹۴۶ء	فبروری ۱۹۴۶ء	مارچ ۱۹۴۶ء	اپریل ۱۹۴۶ء	مئی ۱۹۴۶ء	جون ۱۹۴۶ء	جولائی ۱۹۴۶ء	اگست ۱۹۴۶ء	ستمبر ۱۹۴۶ء	اکتوبر ۱۹۴۶ء	نومبر ۱۹۴۶ء	دسمبر ۱۹۴۶ء	جنوری ۱۹۴۷ء	فبروری ۱۹۴۷ء	مارچ ۱۹۴۷ء	اپریل ۱۹۴۷ء	مئی ۱۹۴۷ء	جون ۱۹۴۷ء	جولائی ۱۹۴۷ء	اگست ۱۹۴۷ء	ستمبر ۱۹۴۷ء	اکتوبر ۱۹۴۷ء	نومبر ۱۹۴۷ء	دسمبر ۱۹۴۷ء	جنوری ۱۹۴۸ء	فبروری ۱۹۴۸ء	مارچ ۱۹۴۸ء	اپریل ۱۹۴۸ء	مئی ۱۹۴۸ء	جون ۱۹۴۸ء	جولائی ۱۹۴۸ء	اگست ۱۹۴۸ء	ستمبر ۱۹۴۸ء	اکتوبر ۱۹۴۸ء	نومبر ۱۹۴۸ء	دسمبر ۱۹۴۸ء	جنوری ۱۹۴۹ء	فبروری ۱۹۴۹ء	مارچ ۱۹۴۹ء	اپریل ۱۹۴۹ء	مئی ۱۹۴۹ء	جون ۱۹۴۹ء	جولائی ۱۹۴۹ء	اگست ۱۹۴۹ء	ستمبر ۱۹۴۹ء	اکتوبر ۱۹۴۹ء	نومبر ۱۹۴۹ء	دسمبر ۱۹۴۹ء	جنوری ۱۹۵۰ء	فبروری ۱۹۵۰ء	مارچ ۱۹۵۰ء	اپریل ۱۹۵۰ء	مئی ۱۹۵۰ء	جون ۱۹۵۰ء	جولائی ۱۹۵۰ء	اگست ۱۹۵۰ء	ستمبر ۱۹۵۰ء	اکتوبر ۱۹۵۰ء	نومبر ۱۹۵۰ء	دسمبر ۱۹۵۰ء	جنوری ۱۹۵۱ء	فبروری ۱۹۵۱ء	مارچ ۱۹۵۱ء	اپریل ۱۹۵۱ء	مئی ۱۹۵۱ء	جون ۱۹۵۱ء	جولائی ۱۹۵۱ء	اگست ۱۹۵۱ء	ستمبر ۱۹۵۱ء	اکتوبر ۱۹۵۱ء	نومبر ۱۹۵۱ء	دسمبر ۱۹۵۱ء	جنوری ۱۹۵۲ء	فبروری ۱۹۵۲ء	مارچ ۱۹۵۲ء	اپریل ۱۹۵۲ء	مئی ۱۹۵۲ء	جون ۱۹۵۲ء	جولائی ۱۹۵۲ء	اگست ۱۹۵۲ء	ستمبر ۱۹۵۲ء	اکتوبر ۱۹۵۲ء	نومبر ۱۹۵۲ء	دسمبر ۱۹۵۲ء	جنوری ۱۹۵۳ء	فبروری ۱۹۵۳ء	مارچ ۱۹۵۳ء	اپریل ۱۹۵۳ء	مئی ۱۹۵۳ء	جون ۱۹۵۳ء	جولائی ۱۹۵۳ء	اگست ۱۹۵۳ء	ستمبر ۱۹۵۳ء	اکتوبر ۱۹۵۳ء	نومبر ۱۹۵۳ء	دسمبر ۱۹۵۳ء	جنوری ۱۹۵۴ء	فبروری ۱۹۵۴ء	مارچ ۱۹۵۴ء	اپریل ۱۹۵۴ء	مئی ۱۹۵۴ء	جون ۱۹۵۴ء	جولائی ۱۹۵۴ء	اگست ۱۹۵۴ء	ستمبر ۱۹۵۴ء	اکتوبر ۱۹۵۴ء	نومبر ۱۹۵۴ء	دسمبر ۱۹۵۴ء	جنوری ۱۹۵۵ء	فبروری ۱۹۵۵ء	مارچ ۱۹۵۵ء	اپریل ۱۹۵۵ء	مئی ۱۹۵۵ء	جون ۱۹۵۵ء	جولائی ۱۹۵۵ء	اگست ۱۹۵۵ء	ستمبر ۱۹۵۵ء	اکتوبر ۱۹۵۵ء	نومبر ۱۹۵۵ء	دسمبر ۱۹۵۵ء	جنوری ۱۹۵۶ء	فبروری ۱۹۵۶ء	مارچ ۱۹۵۶ء	اپریل ۱۹۵۶ء	مئی ۱۹۵۶ء	جون ۱۹۵۶ء	جولائی ۱۹۵۶ء	اگست ۱۹۵۶ء	ستمبر ۱۹۵۶ء	اکتوبر ۱۹۵۶ء	نومبر ۱۹۵۶ء	دسمبر ۱۹۵۶ء	جنوری ۱۹۵۷ء	فبروری ۱۹۵۷ء	مارچ ۱۹۵۷ء	اپریل ۱۹۵۷ء	مئی ۱۹۵۷ء	جون ۱۹۵۷ء	جولائی ۱۹۵۷ء	اگست ۱۹۵۷ء	ستمبر ۱۹۵۷ء	اکتوبر ۱۹۵۷ء	نومبر ۱۹۵۷ء	دسمبر ۱۹۵۷ء	جنوری ۱۹۵۸ء	فبروری ۱۹۵۸ء	مارچ ۱۹۵۸ء	اپریل ۱۹۵۸ء	مئی ۱۹۵۸ء	جون ۱۹۵۸ء	جولائی ۱۹۵۸ء	اگست ۱۹۵۸ء	ستمبر ۱۹۵۸ء	اکتوبر ۱۹۵۸ء	نومبر ۱۹۵۸ء	دسمبر ۱۹۵۸ء	جنوری ۱۹۵۹ء	فبروری ۱۹۵۹ء	مارچ ۱۹۵۹ء	اپریل ۱۹۵۹ء	مئی ۱۹۵۹ء	جون ۱۹۵۹ء	جولائی ۱۹۵۹ء	اگست ۱۹۵۹ء	ستمبر ۱۹۵۹ء	اکتوبر ۱۹۵۹ء	نومبر ۱۹۵۹ء	دسمبر ۱۹۵۹ء	جنوری ۱۹۶۰ء	فبروری ۱۹۶۰ء	مارچ ۱۹۶۰ء	اپریل ۱۹۶۰ء	مئی ۱۹۶۰ء	جون ۱۹۶۰ء	جولائی ۱۹۶۰ء	اگست ۱۹۶۰ء	ستمبر ۱۹۶۰ء	اکتوبر ۱۹۶۰ء	نومبر ۱۹۶۰ء	دسمبر ۱۹۶۰ء	جنوری ۱۹۶۱ء	فبروری ۱۹۶۱ء	مارچ ۱۹۶۱ء	اپریل ۱۹۶۱ء	مئی ۱۹۶۱ء	جون ۱۹۶۱ء	جولائی ۱۹۶۱ء	اگست ۱۹۶۱ء	ستمبر ۱۹۶۱ء	اکتوبر ۱۹۶۱ء	نومبر ۱۹۶۱ء	دسمبر ۱۹۶۱ء	جنوری ۱۹۶۲ء	فبروری ۱۹۶۲ء	مارچ ۱۹۶۲ء	اپریل ۱۹۶۲ء	مئی ۱۹۶۲ء	جون ۱۹۶۲ء	جولائی ۱۹۶۲ء	اگست ۱۹۶۲ء	ستمبر ۱۹۶۲ء	اکتوبر ۱۹۶۲ء	نومبر ۱۹۶۲ء	دسمبر ۱۹۶۲ء	جنوری ۱۹۶۳ء	فبروری ۱۹۶۳ء	مارچ ۱۹۶۳ء	اپریل ۱۹۶۳ء	مئی ۱۹۶۳ء	جون ۱۹۶۳ء	جولائی ۱۹۶۳ء	اگست ۱۹۶۳ء	ستمبر ۱۹۶۳ء	اکتوبر ۱۹۶۳ء	نومبر ۱۹۶۳ء	دسمبر ۱۹۶۳ء	جنوری ۱۹۶۴ء	فبروری ۱۹۶۴ء	مارچ ۱۹۶۴ء	اپریل ۱۹۶۴ء	مئی ۱۹۶۴ء	جون ۱۹۶۴ء	جولائی ۱۹۶۴ء	اگست ۱۹۶۴ء	ستمبر ۱۹۶۴ء	اکتوبر ۱۹۶۴ء	نومبر ۱۹۶۴ء	دسمبر ۱۹۶۴ء	جنوری ۱۹۶۵ء	فبروری ۱۹۶۵ء	مارچ ۱۹۶۵ء	اپریل ۱۹۶۵ء	مئی ۱۹۶۵ء	جون ۱۹۶۵ء	جولائی ۱۹۶۵ء	اگست ۱۹۶۵ء	ستمبر ۱۹۶۵ء	اکتوبر ۱۹۶۵ء	نومبر ۱۹۶۵ء	دسمبر ۱۹۶۵ء	جنوری ۱۹۶۶ء	فبروری ۱۹۶۶ء	مارچ ۱۹۶۶ء	اپریل ۱۹۶۶ء	مئی ۱۹۶۶ء	جون ۱۹۶۶ء	جولائی ۱۹۶۶ء	اگست ۱۹۶۶ء	ستمبر ۱۹۶۶ء	اکتوبر ۱۹۶۶ء	نومبر ۱۹۶۶ء	دسمبر ۱۹۶۶ء	جنوری ۱۹۶۷ء	فبروری ۱۹۶۷ء	مارچ ۱۹۶۷ء	اپریل ۱۹۶۷ء	مئی ۱۹۶۷ء	جون ۱۹۶۷ء	جولائی ۱۹۶۷ء	اگست ۱۹۶۷ء	ستمبر ۱۹۶۷ء	اکتوبر ۱۹۶۷ء	نومبر ۱۹۶۷ء	دسمبر ۱۹۶۷ء	جنوری ۱۹۶۸ء	فبروری ۱۹۶۸ء	مارچ ۱۹۶۸ء	اپریل ۱۹۶۸ء	مئی ۱۹۶۸ء	جون ۱۹۶۸ء	جولائی ۱۹۶۸ء	اگست ۱۹۶۸ء	ستمبر ۱۹۶۸ء	اکتوبر ۱۹۶۸ء	نومبر ۱۹۶۸ء	دسمبر ۱۹۶۸ء	جنوری ۱۹۶۹ء	فبروری ۱۹۶۹ء	مارچ ۱۹۶۹ء	اپریل ۱۹۶۹ء	مئی ۱۹۶۹ء	جون ۱۹۶۹ء	جولائی ۱۹۶۹ء	اگست ۱۹۶۹ء	ستمبر ۱۹۶۹ء	اکتوبر ۱۹۶۹ء	نومبر ۱۹۶۹ء	دسمبر ۱۹۶۹ء	جنوری ۱۹۷۰ء	فبروری ۱۹۷۰ء	مارچ ۱۹۷۰ء	اپریل ۱۹۷۰ء	مئی ۱۹۷۰ء	جون ۱۹۷۰ء	جولائی ۱۹۷۰ء	اگست ۱۹۷۰ء	ستمبر ۱۹۷۰ء	اکتوبر ۱۹۷۰ء	نومبر ۱۹۷۰ء	دسمبر ۱۹۷۰ء	جنوری ۱۹۷۱ء	فبروری ۱۹۷۱ء	مارچ ۱۹۷۱ء	اپریل ۱۹۷۱ء	مئی ۱۹۷۱ء	جون ۱۹۷۱ء	جولائی ۱۹۷۱ء	اگست ۱۹۷۱ء	ستمبر ۱۹۷۱ء	اکتوبر ۱۹۷۱ء	نومبر ۱۹۷۱ء	دسمبر ۱۹۷۱ء	جنوری ۱۹۷۲ء	فبروری ۱۹۷۲ء	مارچ ۱۹۷۲ء	اپریل ۱۹۷۲ء	مئی ۱۹۷۲ء	جون ۱۹۷۲ء	جولائی ۱۹۷۲ء	اگست ۱۹۷۲ء	ستمبر ۱۹۷۲ء	اکتوبر ۱۹۷۲ء	نومبر ۱۹۷۲ء	دسمبر ۱۹۷۲ء	جنوری ۱۹۷۳ء	فبروری ۱۹۷۳ء	مارچ ۱۹۷۳ء	اپریل ۱۹۷۳ء	مئی ۱۹۷۳ء	جون ۱۹۷۳ء	جولائی ۱۹۷۳ء	اگست ۱۹۷۳ء	ستمبر ۱۹۷۳ء	اکتوبر ۱۹۷۳ء	نومبر ۱۹۷۳ء	دسمبر ۱۹۷۳ء	جنوری ۱۹۷۴ء	فبروری ۱۹۷۴ء	مارچ ۱۹۷۴ء	اپریل ۱۹۷۴ء	م
-----	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	-----------	-----------	--------------	------------	-------------	--------------	-------------	-------------	-------------	--------------	------------	-------------	---

مقامی کارکنان کی خاص توجہ کے لئے ایک ضروری اعلان

مقامی کارکنان جماعتہائے احمدیہ مطلع فرما کر ممنون فرمائیں۔ کہ ان کی جماعت سے کسی قدر احمدی نوجوان احمدیہ کمپنی یا کسی اور کمپنی میں جھرتی ہو کر گئے ہوں۔ اور ان کی فہرستیں مندرجہ ذیل نمونہ سے بنائیں۔ اور بعد تکمیل مجھے ارسال کریں۔ کیونکہ ان کا ریکارڈ رکھنا نہایت ضروری ہے۔

جن جماعتوں نے بھرتی شدہ اجاب کی فہرستیں بھیجنے میں نظارت ہذا سے تعاون کیا ہے۔ نظارت ان کا شکریہ ادا کرتی ہے۔

نمبر شمار	ذمہ دار	ذمہ دار	ذمہ دار	ذمہ دار

تقرر آنرییری اسپیکر بیت المال

ضلع لائل پورہ پنجوہ کی جماعتوں کے لئے ریور لائٹ صاحب کو آنرییری اسپیکر بیت المال مقرر کیا جاتا ہے امید ہے کہ جماعت پرانہ جماعتہائے متعلقہ ان کے کام میں مدد فرمائیں۔

بواسیر

مولوی عبد الغفور صاحب بیخ تحریہ فرماتے ہیں کہ آپ کی دوائی ہضم خوری اور زود اثر چیز ہے۔ برائے نوازش اور بھیج کر عند اللہ ماجور فرمائیں والسلام۔

قیمت دو روپے ۹ آنے

میلنگ کابٹہ... دسی بنگال، بومبو

فائیسسی ریلوے روڈ قادیان

اعلان نکاح

مورخہ ۱۱/۱۱/۵۱ کو جناب حافظ صوفی غلام محمد صاحب نے اس وقت رسابق بیخ مارلشس، حال پرنڈیڈنٹ و امام الصلوٰۃ محلہ مسجد دارالرحمت نے مستری غلام محمد صاحب کے محلہ دارالرحمت قادیان کا نکاح مانیر بی بی بنت مستری عیم اللہ صاحب مرحوم کے محلہ دارالرحمت قادیان کے ساتھ بیخ چار سو روپے مہر پر محلہ دارالرحمت میں پڑھا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جانیں کیلئے باریک کرے آمین۔ خاک نور محمد ریاض روڈ میڈیکل کورس صدر ایجن احمدیہ قادیان۔

ست سلاجیت آفتابی فوٹو... مزاج سگب مشادہ... مقوی کردہ... دماغ ورم و پوٹ... مقوی اعصاب و ریشہ... مزید حرارت غریزی... سوزاک... جرمیان... برابیر خون اور خشک ضعف باہ کو مفید ہے... عمدہ کو طاقت دیتی... جگر اور مثانہ کو صحت کرتی اور پیشاب آور ہے... پیٹوں کو قوت دیتی... سردیوں میں بدن کو گرم رکھتی اور پرانے دردوں کو دور کرتی ہے... اسکی تریف کی یہ جگہ تحمل نہیں ہو سکتی... آپ یقین رکھیں... کہ بہترین سلاجیت آفتابی اور کہیں سے نہیں مل سکتی... قیمت ست سلاجیت آفتابی درجہ اول غیر تولہ... آنٹی ایکریڈیو تولہ... حکیم عبدالعزیز منہ خاں حکیم حاذق مالک طلحہ عجائب گھر قادیان۔



Digitized By Khilafat Library Rabwah

چار سال پہلے یہ ایک روز مرہ کا نظارہ تھا

ادریہ تیل اور شیر ولیم سے بنی ہوئی چیزوں کے ہتیا ہونے کی وجہ تھی۔ پشردول ولور بکینٹ موٹر کار کے لئے۔ سولونٹ آئیل اور کاربن ٹائروں کے بنانے کے لئے۔ اور بیٹومن شرکوں کے واسطے لڑائی کے زمانے میں کفایت شعاری نہایت لازمی ہے۔ اتحادیوں کی جنگی مشینوں کے لئے تیل زیادہ سے زیادہ مقدار میں پہنچنا چاہئے ہم سب دشمن کو شکست دے سکتے ہیں اگر نہایت کفایت کے ساتھ تیل کا استعمال کریں۔

وقت آنے پر برما شیل کی پھر پوری کوشش ہی ہوگی کہ پشردولیم کی اعلیٰ اشیاء آسانی سے کافی مقدار میں ہندوستان کے کونے کونے میں دستیاب ہو سکیں۔

برما شیل - شیلنگ کیسے

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

لندن ۱۳ فروری - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ مشرق چل - مشر روز ویلٹ اور مارشل مشائن میں جو کانفرنس ہوئی وہ کریمیا کے شہر یاٹا میں ہوئی ہے۔ آٹھ روز کے بعد یہ کانفرنس کئی کچھلے پر ختم ہو گئی۔ کریمیا آتے ہوئے مشرق چل اور مشر روز ویلٹ پہلے لٹا میں بھی ملے تھے اور ایک دوسرے سے بات چیت کی تھی۔ جرمنی کے ساتھ سلوک اور دیگر سیاسی امور کا یہ کانفرنس میں جو فیصلے ہوئے وہ متفقہ طور پر کئے گئے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ اس کانفرنس میں جرمنی پر ہر طرف سے حملے کرنے کیلئے سکیمیں بڑی تفصیل سے تیار کر لی گئی ہیں۔ اور اس بات چیت کا شاندار نتیجہ بھی ہو کہ تینوں ملکوں کی ایک مشترکہ کمانڈ قائم کی جائے۔ جرمنی سے غیر مشروط طور پر ہتھیار رکھوانے کا بھی فیصلہ کیا گیا نیز یہ بھی طے پایا ہے کہ جرمنی کو شکست حسرتوں میں بانٹ دیا جائے گا اور وہیں ملکوں کے ماتحت ایک ایک حصہ ہو گا۔ فرانس کو دعوت دی جائے گی کہ اگر وہ بھی کوئی حصہ اپنے نیشنل میں رکھتا چاہے۔ تو رکھ سکتا ہے۔ برلین میں ایک کنٹریول کمیشن مقرر کر دیا جائے گا۔ تازی پارٹی - تازی جنرل مشائن اور تازی فوج کو ہمیشہ کے لئے توڑ دیا جائے گا۔ اور جرمنی کا جنگی سامان اور جنگی کارخانے بالکل برباد کر دیئے جائیں گے۔

جرمنی سے جو ممالک آزاد کرانے جائینگے۔ یا کرانے چاہینگے ہیں۔ ان کے بارہ میں بھی بعض اہم فیصلے کئے گئے۔ ان میں پہلے پہل عارضی حکومتیں قائم کی جائیں گی اور پھر جمہوری اصولوں کے ماتحت مستقل حکومتیں قائم ہوں گی۔ پولینڈ کی عارضی حکومت کو اور نمائندہ بنایا جائے گا۔ پولینڈ کی مشرقی سرحد قریب قریب بوزن لائن کے پاس ہوگی اور اسے شمال مغرب کی طرف کافی علاقہ دیا جائے گا۔ بوگو سلاویہ میں مارشل ٹیٹو اور ڈاکٹر بارسک کے مابین کچھ توہ کے مطابق حلالہ جلد ہی گورنمنٹ بنائی جائے گی۔ ۲۵ اپریل کو سان فرانسسکو میں اتحادیوں کی ایک کانفرنس بلائی گئی ہے۔ جو دنیا میں امن کے قیام کے لئے ایک چارٹر مرتب کرے گی۔ تینوں ملکوں کے وزراء کے خارجہ اور بیرونی امور کے بارے میں باری ماسکو۔ واشنگٹن اور لندن میں ملا کرینگے۔

لندن ۱۳ فروری - روسی فوجوں نے مشرقی محاذ پر برسلاؤ کے شہر پر قبضہ کر لیا ہے۔ جو اوڈر کے مشرقی کنارے پر ہے۔ جرمنوں کا بیان ہے کہ برسلاؤ سے ساٹھ میل شمال مغرب میں روسیوں نے دریائے اوڈر کو پار کر لیا ہے۔ کار پینٹھین میں بھی

دوسروں نے ایک جرمن شہر لیا ہے۔ مغربی محاذ کے شمالی حصہ میں اتحادی فوج نے رائن سے چار میل مغرب کی طرف ایک شہر دشمن سے چھین لیا۔ رشوالڈ جنگل کے مشرقی سرے کی سڑک کے پاس ایک جگاؤں پر بھی اتحادی قبضہ ہو چکا ہے۔ اس کے علاوہ تیری امریکن فوج نے پروم کے جنگل پر قبضہ کر لیا ہے۔ جو ریلوں اور سڑکوں کا اہم مرکز ہے۔ اور جرمن سرحد سے ۲۰ کلومیٹر اندر کی طرف ہے۔

نیویارک ۱۲ فروری - معلوم ہوا ہے کہ روسی گورنمنٹ نے امریکی اور برطانی نامہ نگاروں کو ریاستہائے بلقان میں داخلگی کی اجازت دینے سے انکار کر دیا۔ اس پر امریکی میں انہماج ہے چینی کیا جا رہا ہے گلاسگو ۱۳ فروری - انگلستان کے ایک مشہور مدبر ڈیوڈ ہارٹ بیٹ فورڈ نے یہاں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ مستقبل میں ہمیں روس کے ساتھ سخت لڑائی لڑنی پڑے گی۔ وہ یورپ اور ایشیا پر چھا گیا ہے۔ ہم جنگ میں کوسے تو اسلئے تھے۔ کہ پولینڈ کی حفاظت کریں۔ لیکن پولینڈ کے جتنے حصہ پر جرمنی نے قبضہ کیا تھا۔ اب اس سے بہت زیادہ حصہ پر روس کا قبضہ ہے۔ جنگ کے بعد برطانیہ دوسرے درجہ کی طاقت بن کر رہی جائے گی ماسکو ۱۳ فروری - مارشل کونین نے برلین کے جنوب کی طرف ایک نیا حملہ شروع کر دیا ہے اور انہوں نے برلین پر سلاؤ ٹورنٹو کو بالکل کاٹ دیا ہے۔

لاہور ۱۳ فروری - حکومت پنجاب نے نوبل کیا ہے کہ ان لوگوں کو الیہ اراضی دواور نصلوں کے لئے سمات کر دیا جائے جو ایسی زمینوں میں اناج اور چارہ پیدا کریں۔ جو غیر مزہم ہے۔ بے باعث سرکاری کاغذات میں خبر درج ہے۔ ماسکو ۱۳ فروری - روس کے پارلیمنٹ نے تمام دنیا کی اقوام کے نام ایک مکتوب شائع کیا ہے۔ جس میں گھاسے کہ ہم پاپائے روم کی ان کوششوں کے خلاف صدائے احتجاج بلند کرتے ہیں۔ جن کے ذریعہ وہ تازیوں کو جنگی جرائم کی ذمہ داری سے بچانے اور ان کے لئے امن حاصل کرنا چاہتے ہیں۔

پیرس ۱۲ فروری - فرانس کی وزارت اطلاعات نے اعلان کیا ہے کہ فرانس نے گورنمنٹ

اطالیہ گورنمنٹ کو تسلیم کرنے کے لئے کوئی اقدام نہیں کیا۔

اتینہ ۱۳ فروری - حکومت یونان اور گوریل دستوں میں معاہدہ ہو چکا ہے۔ گوریل فوج نے اسلحہ حکومت کے حوالہ کرنا منظور کر لیا ہے۔ حکومت، مارشل لا کو واپس لے لیگی فوجی عدالتیں بھی ختم کر دی جائیں گی۔ اور ایسی قائم ہونگی جو عام معافی کے اصولوں پر کام کرے گی۔

دہلی ۱۳ فروری - آل انڈیا مسلم لیگ نے ایک قرارداد منظور کی ہے کہ جو لوگ دوسری مجلسوں یا اجتماعوں سے الگ ہیں انہیں تین سال تک کوئی عہدہ نہ دیا جائے۔

لندن ۱۳ فروری - اٹلی کے وزیر اعظم نے وزارت خارجہ برطانیہ کی رسالت سے اتحادی لیڈروں کی کانفرنس میں ایک میمورینڈم ارسال کیا۔ جس میں مطالبہ کیا ہے کہ اٹلی کے ساتھ عارضی صلح کی شرائط فرم کر دی جائیں۔

اقتصادی اور مالی شرائط بالکل آسانی جائیں اور اٹلی کو خوراک اور ادویہ زیادہ مقدار میں مہیا کی جائیں۔

پیرس ۱۲ فروری - جرمنوں کے پنجہ سے آزاد ہونے سے اس وقت تک فرانس میں خوراک کی قلت کا اندازہ اس امر سے ہو سکتا ہے کہ پیرس کے باشندے اس طرح میں تیس ہزار بلیاں کھا چکے ہیں۔ اور اب وہاں کوئی بلی باقی نہیں۔ اس وقت پیرس میں ایک بلی کی قیمت تیس شلنگ ہے۔

لندن ۱۳ فروری - مارشل ٹیٹو کے پہلے گورنمنٹ سے اعلان کیا گیا ہے کہ جرمنوں نے تیکوں کی مدد سے دو شہروں پر قبضہ کر لیا ہے۔ گورنمنٹ نے انہیں فوجوں سے ایک جرمن ڈویژن کو تین حصوں میں تقسیم کر کے اسے گھیر لیا۔ جرمن اس گھیرے سے نکل جانے کے لئے سخت لڑائی لڑ رہے ہیں۔

دمشق ۱۳ فروری - حکومت شام نے پرانی مساجد کی مرمت اور بعض نئی مساجد کی تعمیر کیلئے اپنے بجٹ میں پانچ لاکھ پونڈ کی رقم منسوخ ہے۔

لندن ۱۳ فروری - جرمنی میں کاغذ کی قلت کے پیش نظر برلین کے اخباروں کو حکم دیا گیا ہے کہ وہ ایک روز عذر درماغہ کیا کریں۔

لندن ۱۳ فروری - روس نے برطانیہ اور امریکہ

سے درخواست کی ہے کہ اسے میں سال کے لئے ۵۰ کروڑ پونڈ قرض دیا جائے۔

لندن ۱۳ فروری - تینوں اتحادی لیڈروں نے اعلان کیا ہے کہ حال میں یاٹا میں جو کانفرنس ہوئی۔ اس میں یہ طے کر لیا گیا ہے۔ کہ جرمنی کو اس قابل نہ رہنے دیا جائے کہ وہ پھر کبھی امن میں گورنمنٹ وال سکے۔ یہ کانفرنس ۱۲ فروری سے شروع ہو کر ختم ہوئی۔ اسے آئندہ کریمین کانفرنس کے نام سے موسوم کیا جائے گا۔ یاٹا کریمیا کی ایک بندرگاہ ہے۔

لندن ۱۳ فروری - مغربی محاذ پر اتحادی فوج سیکورٹی لائن کی اہم جرمن چھاننی کلیو پر قبضہ کرنے کے بعد رشوالڈ کے جنگل میں دو میل آگے بڑھ گئی ہے۔ اور اب وہ گاؤں کو مستح کرنا چاہتی ہے۔ اس اور لائن کے درمیان ہی لائن پر جرمنوں کا زور بڑھ رہا ہے۔ وی انڈن کے شہر پر بھی جو بلجیم کی سرحد پر ہے ہمارا قبضہ ہو چکا ہے۔ یہاں اتحادیوں کی دو فوجیں مختلف سمتوں سے آگے لگی ہیں۔ جرمنوں نے اعلان کیا ہے کہ یوڈا لائن میں جرمن فوج نے روسی مقابلہ بند کر دیا ہے۔ مشرقی محاذ پر روسی فوج ڈرمسٹن سے برسیک بونی کا صدر مقام ہے ستر میل دور ہے۔ اور یاٹنگ کی اہم بندرگاہ سٹیشن سے صرف ۱۵ میل۔

کلکتہ ۱۳ فروری - چینی فوج نے دشمن کو لاشیہ سے ۶۱ میل دور ہمارا ڈس سے نکال دیا ہے۔ وسطی بریگیڈ اتحادی فوج نے سنگو کے گاؤں پر قبضہ کر لیا ہے۔ جو ایراودی کے مشرقی کنارے پر واقع ہے۔ ایراودی اور ہندو کے جاسے اتصال کے پاس بھی ایک گاؤں دشمن سے چھین لیا گیا ہے۔ اراکان میں کانگکان کے مشرق کی طرف جاپانہیل کا بالکل صفایا کر دیا گیا ہے۔ روسی میں اتحادی فوج جرنہ رہی ہے۔ اور جہاز اس کی برابر مدد کر رہے ہیں۔

لندن ۱۳ فروری - وزارت پرواز کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ اس وقت تک برطانیہ ہوائی جہاز برلین پر ۱۶۶۲ ٹن بم گرا چکے ہیں۔ امریکن طیاروں کا بم باری اس سے علاوہ ہے۔ اس سے شہر کی تباہی کا اندازہ کیا جاسکتا ہے۔

لندن ۱۳ فروری - معلوم ہوا ہے کہ روسیوں نے شائین کا جلالین مقرر کر دیا گیا ہے۔ جو ان کی وفات کے بعد ان کی عیقہ کے گاسٹس کا نام لیڈر نائٹ سے رہا۔